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Тема: Финансовый менеджмент 
ЗАДАНИЕ. Петров, единоличный собственник, имеет небольшое предприятие, 

которое оказывает услуги по перевозки грузов в Москве. Суммарные активы предприятия 

263 000 руб., а текущие обязательства - 90 000 руб. К тому же у господина Петрова есть 

собственный капитал, равный 467 000 руб. и обязательства некоммерческого характера на 

сумму 42 000 руб., представленные закладной на его дом. 

Он хочет предоставить одному из своих служащих, Иванову, справедливую долю в 

бизнесе. Петров рассматривает возможности организации товарищества или регистрации 

корпорации, в которой Иванов получил бы определённый пакет акций. Иванов имеет 

собственный капитал, равный 36 000 руб. 

а. Какова максимальная сумма убытков, которые может понести господин 

Петров, например, в случае крупного судебного процесса (иск на сумму 600 000 руб.), 

будучи единоличным собственником предприятия? 

б. Каков объём его риска (величина потерь) в условиях товарищества с 

неограниченной ответственностью? Разделяют ли риск партнёры? 

в. Каков объём его риска в условиях корпорации? 

 

РЕШЕНИЕ. 

а) Будучи единоличным собственником, Петров несет ответственность по 

обязательствам предприятия всем своим имуществом. Т.е. в случае крупного судебного 

процесса (иск на сумму 600 000 руб.) убытки Петрова составят 600000 руб. Эта сумма 

состоит из активов предприятия (263000 – 90000 = 173000 руб.)  и части собственного 

капитала Петрова в размере 427000 руб. В результате у Петрова останется 40000 руб. и 

закладная на дом. 

 

б) В условиях товарищества с неограниченной ответственностью участники несут 

полную субсидиарную ответственность всем своим имуществом, а не только вложенным 

капиталом. Т.е. 173000 руб. будут выплачены из средств товарищества, а обязательства в 

размере 427000 Петров и Иванов поделят между собой поровну. Величина риска каждого 

участника составит 213500 руб. 

в) Участники корпорации не несут ответственности по обязательствам корпорации, 

т.е. никакого риска для них нет, платит только корпорация. 


